

ЖК67.690
С89
9-101655

Суд Чувашской Республики

Управление Судебного департамента
в Чувашской Республике - Чувашии



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК ЧУВАШИИ

№1/2 - 2011



*70 лет
Моргаушскому
районному суду
Чувашской Республики*

г. Чебоксары

1 января 2011 года отметил свой 60-летний юбилей заместитель председателя Верховного Суда Чувашской Республики **НИКОЛАЙ КОНДРАТЬЕВИЧ ФИЛИППОВ**.

Н.К. Филиппов в 1975 году окончил Саратовский юридический институт по специальности «Правоведение», в 1992 году - аспирантуру Российской Академии управления, в 1999 году - докторантуру Российской Академии государственной службы при Президенте Российской Федерации. Доктор юридических наук (2000 г.), профессор (2001 г.).

С 1974 по 1976 год он работал юрисконсультом Управления Госстраха по Чувашской Республике. В 1976 году был избран судьей Калининского районного народного суда г. Чебоксары. Уже через год стал судьей Верховного Суда Чувашской Республики. В 1985 году был назначен заместителем председателя Верховного Суда Чувашской Республики.

С 1987 по 1989 год работал в партийных органах, а с 1990 года являлся заведующим государственно-правовым отделом Совета Министров Чувашской Республики.

С 1994 года Н.К. Филиппов работал в Чебоксарском кооперативном институте Российского университета кооперации. Был деканом юридического факультета, проректором, заведующим кафедрой государственно-правовых дисциплин, принимал непосредственное участие в подготовке высококвалифицированных юридических кадров для судебной системы. Выпускники института сегодня успешно трудятся федеральными и мировыми судьями, помощниками судей и работниками аппарата судов республики и других регионов.

Указом Президента Российской Федерации от 24 сентября 2007 года № 1225 Н.К. Филиппов вновь назначен на должность заместителя председателя Верховного Суда Чувашской Республики.

Николай Кондратьевич зарекомендовал себя высококвалифицированным юристом. Он курирует работу судей надзорной инстанции по уголовным делам и делам об административных правонарушениях, является членом Президиума Верховного Суда Чувашской Республики, участвует в рассмотрении судебных дел, изучении и обобщении судебной практики, выезжает в районные суды и судебные участки мировых судей республики для проведения проверок и оказания помощи в работе судьям, также принимает активное участие в проведении семинарских занятий с судьями, мировыми судьями и работниками аппарата судов республики. 20 июня 2008 года при его непосредственном участии проведена межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы применения КоАП РФ» с участием мировых судей, что способствовало улучшению качества рассмотрения ими дел об административных правонарушениях.

Согласно приказу Председателя Верховного Суда Чувашской Республики от 1 марта 2010 года «О распределении обязанностей», Н.К. Филиппов контролирует работу секретаря Президиума суда, организует работу по мировым судьям, курирует работу по повышению квалификации судей и работников аппарата Верховного Суда Чувашской Республики, осуществляет контроль за организацией и проведением занятий с судьями республики и др.

Он активно участвует в работе органов судейского сообщества. С 1999 по 2008 год Н.К. Филиппов был членом экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи при Квалификационной коллегии судей Чувашской Республики. Регулярно участвует в работе Квалификационной коллегии судей Чувашской Республики в качестве представителя Верховного Суда Чувашской Республики при рассмотрении кадровых и иных вопросов. С декабря 2010 года по сегодняшний день является заместителем председателя совета судей Чувашской Республики.



Николай Кондратьевич также активно занимается большой общественной и научно-исследовательской деятельностью. Он является заместителем председателя Экспертного Совета Государственного Совета Чувашской Республики, принимает непосредственное участие в усовершенствовании законодательства Чувашской Республики, проводит значительную работу по развитию юридической науки.

Н.К. Филиппов - автор более 100 научных работ, в т.ч. 4 монографий, ряда учебников и учебных пособий. Основные направления его научной деятельности - это проблемы федерализма, гражданского, конституционного и регионального права, государственного строительства. Он является членом объединенного докторского диссертационного совета по юридическим специальностям при Казанском государственном университете. Награжден дипломом лауреата республиканского конкурса «Лучшая книга года - 2003», признан лауреатом конкурсов на лучшую научную книгу 2003 и 2004 годов среди преподавателей высших учебных заведений России.

Указом Президента Чувашской Республики от 8 мая 1998 года за заслуги в укреплении законности и правопорядка и многолетний добросовестный труд Н.К. Филиппову присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Чувашской Республики». Он также награжден Почетными грамотами Государственного Совета Чувашской Республики (2000 г.) и Верховного Суда Чувашской Республики (2008 г.), нагрудным знаком Министерства образования и науки Российской Федерации «Почетный работник сферы молодежной политики Российской Федерации» (2007 г.), дипломом Комитета по образованию и науке Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (2007 г.). Ему объявлена благодарность Министра юстиции СССР (1984 г.).

Благодаря своим высоким профессиональным и личным качествам Н.К. Филиппов пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди населения республики, органов государственной власти и судейского корпуса.